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Ostrava, 2025-05-29 

 

 

 

Dne 16. 5. 2025 proběhlo v prostorech bývalého stříbrného dolu v Horním Městě 

společné cvičení lezeckých oddílů z o. z. HBZS Ostrava a ZBZS Odolov. Námětem 

společného cvičení bylo neoprávněné vniknutí dvou osob do podzemních prostor dolu, 

kdy jedná osoba utrpěla zranění dolní končetiny, která byla příčinou nemožnosti chůze 

zraněného. 

 

Horní Město (německy Bergstadt) je malá obec, která leží v okrese Bruntál v podhůří Nízkého 

Jeseníku, jihozápadně od nejzápadnějšího města v Moravskoslezském kraji Rýmařov 

(německy Römerstadt) a má něco přes 800 obyvatel. 

 

Jako vůbec první zmínka o obci pochází z roku 1398, kdy zde podle výpovědi historiků ležela 

osada s názvem Hankštejn. 

 

Obec byla založena jako hornická osada. Největšího rozmachu dosáhla těžba v 16. století, 

kdy se zde těžilo stříbro, železná ruda a v 60. letech 20. století (1965–1970) i zinek a olovo 

(galenit). V té době bylo ložisko otevřeno pomocí nově vyražených, resp. vyhloubených 

důlních děl – jámy Jaromír, Nové jámy, větracího komínu K2 a odvodňovací štoly Josef. 

Nicméně první zmínky o dolování v Horním Městě sahají až do 13. století, jedná se tedy 

o místo, kde se prolíná historická těžba rud s novodobou (moderní) těžbou rud. 

 

Nástrah bývalého stříbrného dolu využili i lezecké oddíly báňských záchranářů z Hlavní 

báňské záchranné stanice Ostrava a Závodní báňské záchranné stanice Odolov. 

 

Tématem součinnostního cvičení bylo neoprávněné vniknutí dvou osob do prostor 

podzemního objektu bývalého stříbrného dolu, kdy při chůzi po strmém žebříku došlo 

k uklouznutí a následnému pádu jednoho z mužů v důlních prostorech. Muž během 

nekontrolovatelného pádu utrpěl zranění levé dolní končetiny, která mu znemožňovala chůzi.  

Jeho kamarád se proto rozhodl pro rychlé opuštění důlních prostor, s tím, že zorganizuje 

pomoc pro svého zraněného kolegu, kterého zanechal samotného v podzemních prostorech.   

 

Při následném „zásahu“ záchranářských oddílů, došlo ve spodní části dolu k výronu oxidu 

uhličitého (CO2) nad hygienickou povolenou normu, proto zasahující báňští záchranáři v této 

části dolu použili pracovní dýchací přístroje firmy Dräger BG-4 Plus. Postižený „návštěvník“ 

byl při evakuaci vybaven sebezáchranným přístrojem 1 PVM- KS. Během obtížného transportu 

zraněného na povrch museli báňští záchranáři také použít lezeckou techniku. 
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Cílem tohoto cvičení bylo ověření stavu akceschopnosti a součinnosti zvláštních oddílů 

specialistů – lezců HBZS Ostrava, včetně koordinace se zvláštním oddílem specialistů – lezců 

ze střediska ZBZS Odolov. Dále bylo nutno ověřit délku dojezdového času na určené místo ze 

základny HBZS Ostrava do Horního Města, v případě, že bychom tam byli povolání k ostrému 

zásahu. Kolegové z Odolova si během zásahu v tak těžkých podmínkách, jako je bývalý 

stříbrný důl chtěli vyzkoušet jejich nová transportní nosítka UT 2000, kterými je jejich závodní 

báňská stanice vybavena. 

 

Náročné záchranářské cvičení se vydařilo a teď je jen třeba vyhodnotit veškeré plusy a mínusy, 

které se během společného námětového cvičení objevily. 

 

 

Šulej Jan, referent V – vzdělávání VVaT, o. z. HBZS Ostrava 

Foto: Radim Zuczek, Jan Valášek, Radovan Kukutsch 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


